



妈妈众生相

小记者郑涵之的妈妈非常爱美,每次出门都要在镜子前照了又照;王永琪的妈妈看起来很温柔,但其实是个“虎妈”,检查作业时非常严厉;庄昀翰的妈妈会变脸,一会儿晴一会儿阴……每个人的妈妈都是不一样的,但她们都很爱自己的孩子,就算有时会“河东狮吼”,也是一种爱的表现。

爱美的妈妈

镇海区庄市中心学校 302 班
郑涵之(证号 2018810) 指导老师 金玲

我的妈妈特别爱美,每次出门,都要精心打扮一番。星期天早上,我马上就要去培训班了,可她却又坐在化妆台前打扮。我不耐烦地说:“妈妈!啥时可以出门呀?”“出门嘛,自然要美美的,再等一下!”说完,她又对着镜子照了好久,才带着我出门。

这么爱美的妈妈却也有不爱美的时候。一天,组长催交作业,我把书包翻了个底朝天,也没发现本子的影子,这才记起做完作业忘了把本子放进书包。我窘得满头大汗,本想回家拿,偏偏这时外面下起了大雨。正在我不知所措时,忽然听到窗外传来熟悉的声音:“涵之!”我扭头一看,原来是妈妈给我送作业来了,只见她穿着普通的居家服,头发乱糟糟的,脸上没化妆。爱美的妈妈不仅没有打扮自己,看起来还有些狼狈。“孩子,要专心听讲,妈妈走了哦!”说完,妈妈便冲进了茫茫的雨帘。

望着妈妈的背影,我嗫嚅着,说不出话来。其实我想告诉妈妈,虽然此时的你看起来有点狼狈,但你素颜的时候也很美!

家有“虎妈”

北仑区霞浦学校 305 班
王永琪(证号 2004906)

我的妈妈今年 35 岁了,中等的个子,胖胖的身材,脸上镶嵌着一双水灵灵的眼睛,高高的鼻梁下有一张能说会道的嘴巴。她看似温柔,实际是个“虎妈”。

有一次,妈妈给我检查作业。我没注意到妈妈的表情由晴转阴,直到我耳边传来了“河东狮吼”:“王永琪!你看看你,做个作业不认真、不仔细,错了多少题?不会的抄 5 遍,粗心的抄 10 遍。”妈妈像即将要喷发的火山一样恐怖,吓得我心怦怦直跳。我只好按照“母老虎”的要求去抄写,因为,发火时的妈妈不好惹。

其实,“母老虎”妈妈也有温柔的一面。比如每次做饭时,妈妈都会想到我爱吃什么;在我生病时,妈妈也会彻夜不眠地照顾我;当我学习遇到困难时,妈妈也会耐心地辅导我……

“母老虎”妈妈虽然很严厉,但她也是为了我的未来着想。我爱我的“虎妈”。

我家有个变脸师

海曙区横街镇中心小学 204 班
庄昀翰(证号 2011003)

“囡囡,起床吃饭了,不然小肚子要抗议了。”妈妈清脆的声音响起,新的一天又开始了。

享用完早餐,我开始做作业。时间一分一秒地过去,我揉揉疲惫的眼睛,伸伸懒腰,哈,终于大功告成了。妈妈慈眉善目地过来,一边抚摸着我的头,一边检查起我的作业来。刚开始还是风平浪静的,慢慢地,她眉头一皱,改到最后一道题时,突然河东狮吼起来,“庄昀翰,这次练习题怎么做的?错了好几道!”我被妈妈吓了一跳,这脸变得比春天的气温还快。我懊丧地说:“唉,都怪我做作业只求速度,没认真做题。”妈妈见我难过极了,马上收敛起包租婆的面目。

知道了吧,这就是我家的变脸师——妈妈。



可爱的妈妈

镇海区骆驼中心学校 306 班
曹洋铭(证号 2019262) 指导老师 袁娜



我的妈妈

镇海区骆驼中心学校 206 班
周辰希(证号 2000464) 指导老师 林玲

微光下的妈妈

海曙区高桥镇中心小学 301 班
周姝彦(证号 2011277) 指导老师 林瑜

深夜,我突然觉得嗓子里有一团火焰在燃烧,异常的干痛。我想起身去倒杯水,谁知还没站稳,就感觉头晕晕的,浑身酸痛,四肢跟灌了铅似的,动弹不得。我想喊,却喊不出声音来,只好继续躺在床上。

突然,一只温暖的手在我额头探了一会儿。接着,我的口中流进了一种甜甜的、凉凉的液体。我微微张开双眼,虽说床头的灯光异常昏暗,但我还是认出了那张熟悉的脸。是我的妈妈,正坐在床头,温柔地看着我。接着,她端起一碗水给我喝下,并安慰我说,吃了退烧药,睡醒了就好。然后,她给我盖好被子,拍拍我的背,哄我入睡。

在睡梦中,我隐约感到有只温暖的手,在反复触摸我的额头。

当我再次睁开眼睛时,天已经亮了。床边妈妈的眼睛好像也在我醒来的瞬间亮了,接着,就是一阵嘘寒问暖。而我在妈妈的脸上看到了疲惫,那眼里多了几丝血丝。此时,妈妈的脸和深夜微光下妈妈的脸重合在了一起,湿润了我的眼。

妈妈,我爱你!

太奶奶,我爱您

镇海应行久外语实验学校 303 班
傅添逸(证号 2019340) 指导老师 褚萍萍

我是一个幸运的孩子,从小除了爸爸妈妈爷爷奶奶的爱,还有太奶奶和太爷爷给予我很多爱。从我有记忆起,太奶奶在我眼里就是一位很洋气的可亲老人,个子不高,皮肤白净,模样很富态。节假日,爸妈会带上我与弟弟去看望他们。每次她与太爷爷都特别开心,一早起来就准备各种特色佳肴和零食,太爷爷更是早早在路口张望,还不辞辛苦地帮我们“占”车位。每每此时,我能感受到他们是多么疼爱我们!

时间流逝,太奶奶已年近 90,还是耳聪目明,但步履越来越蹒跚!特别是今年,走路都需要他人帮扶,我感觉我亲爱的太奶奶,老了……今年过年本来可以多陪陪他们,可由于疫情的影响,我们不得不提前回家。当我告别太奶奶时,她颤巍巍地站起来,迈着蹒跚的步子走近我,对我亲了又亲,抱了又抱,还对我说:“要好好学习,不要担心我们,要听话。”那眼神里透着浓浓的爱。

最近,一个不好的消息传来,太奶奶住院了。我的心顿时揪了起来,一个晚上没睡着,一直祈祷着:太奶奶,您一定会没事的,我还想让您亲亲,让您抱抱,还想吃你亲自下厨做的菜肴。

可爱的小弟

宁波东海实验学校 205 班
郑宇辰(证号 2000505) 指导老师 丁孜学

我有一个可爱的小弟,他有一双明亮的眼睛,两排洁白的牙齿,笑起来有一对可爱的小酒窝。弟弟个子小,胆子也小,他害怕一个人在房间,怕黑,怕我不在他身边……

弟弟有个特点,就是喜欢跟着我。比如睡觉时,我有一张床,他也有一张床,但是每次都要跑来跟我一起睡。每次到楼下玩,也要跟着我,我跑他也跑,我坐他也坐,认识我的小伙伴也都认识我弟弟!

他还有一个特点,就是喜欢模仿我搞笑的话和动作,把我们都逗乐了。

我们楼下有一只可爱的小狗,我和弟弟给它取名叫小旺。弟弟原来怕狗,但小旺很温顺,我把零食喂给它吃,弟弟也学我,慢慢地,弟弟也不怕狗了。

我非常喜欢我弟弟!每次学校发零食或者美术课做的手工,我都会带回家和弟弟分享。我也很会保护弟弟,每次有人欺负弟弟,我就像英雄一样保护他!

“挠痒高手”

宁波市孙文英小学 303 班
方雷圣(证号 2016045) 指导老师 李芸霞

我有一位同学,她的名字叫柯锦颜。她椭圆形的脸上戴着一副粉红色边框的眼镜。她的头发长长的,经常扎着两个小辫子,看起来挺文静的。

但其实她是一位十分活泼的小女孩,在课间休息的时候,她特别喜欢挠我痒痒,所以我私下里就给她起了一个外号,叫“挠痒高手”。

有一次,语文课刚下,我后面的脖子就传来一阵痒痒。我回头一看,果然是“挠痒高手”又缠上我了。她先用一根手指,在我的脖子上画小圈圈。我假装不痒的样子,不为所动。然后她又伸出另一根手指,用两根手指在我脖子上画圈圈。我缩起脖子,十分努力地憋住,但痒痒的感觉让我的身体不自觉地抖动起来。紧接着,她伸出了第三根、第四根、第五根手指,画的圈圈也越来越大,我终于痒得受不了了,一边“哈哈”大笑起来,一边摇晃身体用双手抵抗,就差没到地上打滚去了。幸好这个时候,上课铃声“解救”了我。

虽然我不喜欢被人挠痒痒的感觉,但每次课间和“挠痒高手”一起玩的时候,我也觉得挺有趣的。

我家是个“动物园”

海曙区鄞江镇中心小学 303 班
应增琦(证号 2011156) 指导老师 崔意红

我家是个“动物园”,热闹又有趣。妈妈是头“幸福猪”。一到饭点,她的肚子就会发出“咕咕——”的警报声。于是,她就会盛情招待她的“西瓜肚”,让那些美味佳肴结伴去她的肚子里“旅行”。

爸爸是只“老鼠汉”。一天清晨,我被一阵“炮响”声惊醒,来到楼下,发现“鼠猪战役”已经打响……没一会儿,老妈胜出,老爸落败。只见外强中干的老爸缩着脖颈,抱着脑袋,被我妈妈揪住逃不开。哈哈,原本的“老鼠汉”成了“阶下囚”。

奶奶是只“金钱鼠”。只要她去上街买菜,卖家的“世界末日”便降临了。奶奶一会儿说:“老板,你这菜不够新鲜,打个折可以卖了。”一会儿又说:“这虾不够大,便宜点卖我吧!”……奶奶的“砍价嘴”已经无人不知了。

我是只“吃货兔”。吃饭时,我盯上的青菜,顷刻间就被我一扫而光。瞧,我一张嘴,雪白又锋利的“切割机”就会咔嚓咔嚓,把一位位青菜家族的成员都消灭得一干二净。

我们一家四口,组成了一个妙趣横生的动物园,我爱我家的动物园。